Тема: Біологічний вечір на тему «Тютюнопаління: ілюзії та реальність»

Мета: Дати наукові докази шкідливості тютюнопаління для здоров’я, підкреслити моральний аспект цієї проблеми (курці завдають шкоди не тільки собі, вони змушують страждати інших людей і насамперед своїх близьких, отруюючи їх тютюновим димом),

Зачепити почуття присутніх на вечорі, збудити в них емоції, заставити замислитись над шкідливістю цього явища в суспільстві.

Задіяти глядачів як активних учасників всього того, що відбувається на сцені.

Для того, щоб розповіді учасників вечора не були схожими на відповіді на уроках, відпрацювати дикцію, вчити розставляти голосом змістові акценти та вміти триматись на сцені.
I. Підготовка вечора

1. Оголошено конкурс плаката на тематику про шкідливість куріння і користь «непаління».

2. Проведено анонімну анкету. При її проведенні учням було обіцяно, що отримані відповіді ні в якому випадку не будуть використані проти них.

Для відповіді учням 5-11 класів було запропоновано 5 питань:

· Чи курять дома батьки і старші члени сім’ї.

· Чи пробував курити ти сам – сподобалось, не сподобалось?

· Чи збираєшся курити в майбутньому, коли станеш дорослим?

· Як на твою думку, чому люди починають курити?

· Що тобі відомо про шкідливість куріння?

3. Зранку, в день проведення вечора, в вестибюлі школи було вивішено досить дивне оголошення:
«Куріть! Куріть! Куріть!

Цигарки і сигарети!

Якщо хочете»

І більш нічого. Здивуванню учнів і вчителів не було меж. Всі читали оголошення, намагаючись вгадати якийсь інший зміст написаного. Все стало на свої місця, коли після третьої перерви була вивішена друга половина афіші:

«часто хворіти і голосно кашляти

мати жовтий колір обличчя, 

погано вчитися і

бути поганим спортсменом.

Приходь до нас на біологічне свято,

І ти взнаєш

ПРАВДУ ПРО ТЮТЮНОПАЛІННЯ»

4. Виготовлення спеціальної емблеми вечора, яку матимуть і ведучі. Маленькі копії цієї емблеми одержуватимуть як нагороду ті, хто даватиме правильні відповіді на питання вікторини.

5. Підготовка національних костюмів для «іноземців», що прийматимуть участь у вечері.

6. Підготовка рубрик:

· Ботанічну довідку про тютюн готували учні 6-го класу.

· «Статистика, статистика, статистика» - готували і вели учні 9-го класу.

· «Правда про паління».
· «Паління і здоров’я»

· «Краще не починати»

Всі останні три рубрики готували старшокласники

7. Підготовка інсценізації уривку з роману М. Твена «Пригоди Тома Сойєра».

II. Сценарій біологічного вечора

«ТЮТЮНОПАЛІННЯ: ІЛЮЗІЇ, ТА РЕАЛЬНІСТЬ»

1. Як тютюн завоював світ.

(На сцені стіл. Невимушено розмовляючи, виходять француз, англієць, італієць та українець. Француз «розкурює» люльку). 

Англієць: Джентельмени! А чи знаєте ви, скільки існує протилежних думок про тютюн? Так, наприклад, у нас в Англії був у свій час виданий наказ, в якому говорилось: 

«Помічених в палінні водити по вулицях з петлею на шиї, а найбільш злісних курців катувати і їх відрубані голови з люлькою в роті виставляти на майданах для всенародного огляду».

Француз: О, який жах! Катувать! З-за чого! Із-за тютюну! Мені, наприклад, зовсім недавно із Швейцарії мій товариш, до речі кажучи, прекрасний лікар, прислав фунт прекрасного тютюну, додавши до нього такий рецепт: 
«Це зілля очищає голову, розсіює біль і втому, заспокоює зубні муки, оберігає людей від чуми, лікує застарілі рани і нариви».
Італієць: А у нас в Італії навіть особи духовного сану пристрастились до цього зілля. 

Француз: В Парижі тютюн швидко ввійшов в моду. З того часу, як посол Португалії Жак Ніко подарував тютюн нашій королеві Медичі, як засіб, здатний вигонити і знищувати хвороби голови і мозку, число курців в місті різко зросло.

Англієць: А давайте, послухаємо, що скаже наш гість з України?

Українець: У нас вважали, що це богомерзотне зілля, служить для розпусти принципів і згубне для здоров’я.

Італієць: Вибачте, сеньйор, я чув, що відома пожежа в Москві в 1634 році виникла з вини курців.

Українець: Ви дійсно праві, сеньйор. Після цього прикрого випадку цар Михайло Романов видав наказ: «На Москве и в городах о табаке заказ учинить крепкий и год смертной казнью, чтобы нигде табак у себя не держали и табаком не торговали. И за то тем людям чинить большое наказание …»

 Англієць: Очевидно, навіть такий наказ не дуже налякав росіян і братів їхніх. Бо у вас нині палять не менше, ніж у всій Європі.
Українець: Панове! Ви, очевидно, забули, що цар Петро Олексійович саме в вас, в Європі, пристрастився до куріння, а вже потім спеціальним наказом скасував заборону на куріння по «всея Руси». За часів царювання Катерини II стали спеціально вирощувати тютюн на малоросійських землях.

Італієць: Сеньйори! Не будемо сперечатись! Так чи інакше тютюн Європу завоював. А звідки є родом ця рослина?
Українець: Я твердо впевнений, що ні в якому разі не з України.

Англієць: Та й в нашому королівстві з його туманами і дощами навряд, щоб виріс тютюн.

Італієць: Скільки пам’ятаю себе, його вирощують у нас в Італії.
Француз: Ні! Ні! Я точно знаю, що тютюн в Європі пришелець. Знаменитий Колумб привіз його в Іспанію в 1496 році як за морську диковину. Ось, що писав Колумб після подорожі: «Зійшовши на берег, ми відправилися в глибину острова. Нас зустріло безліч майже голих людей, які йшли з тліючими головешками в руках і травою, дим якої вони «пили». Інші несли одну велику цигарку з трави і під час кожної зупинки запалювали її, потім кожний робив три-чотири затяжки, випускаючи дим через ніздрі».

Англієць: Так, так! Я пригадав! В Іспанії тютюн спочатку вирощувався як декоративна рослина, а потім він перейшов у розряд лікарських засобів.

Українець: Цілком зрозуміло. В Європі в той час лютувала чума, медицина була бідна на ліки, і люди повірили в заморське чудо, вони хотіли знайти в ньому зцілення, одужання. Але …

Італієць: Більш того! Останнім часом стали говорити про шкідливість куріння. В усякому випадку, нервовим, ослабленим і кволим людям палити не можна.
Англієць: Та невже тютюн наскільки шкідливий?

Француз: Думаю, що ні. Ось я курю все життя і, як бачите, веселий і здоровий.

Італієць: Куріть! Куріть! Не багато ще залишилось.

Українець: І все – таки тютюн – шкідлива річ.

Француз: Давайте спробуємо звернутись до присутніх в цьому залі. Хай вони вирішать нашу проблему.

(Англієць і француз звертаються до залу з запитаннями. Українець та Італієць коментують відповіді глядачів. За правильні відповіді учням вручаються копії емблеми вечора) Після чого всі четверо виходять.

Питання присутнім в залі учням.

1. Якої шкоди органам людини завдає куріння (наведіть конкретні приклади)?

2. Чому в курців жовто-землистий колір обличчя?

3. Чому курці часто кашляють і відпльовуються?

4. Чому в курців голос стає грубим і хриплим?

(Звучить музична пауза. Потім на сцені з’являється учень і читає ботанічну довідку про тютюн. Виходить).

2. Ботанічна довідка.

Тютюн – багаторічна трав’яниста рослина з родини Пасльонових. Найближчі родичі тютюну – картопля, баклажани, перець, отруйні рослини – блекота, дурман, беладонна. Батьківщина тютюну – тропічна Америка. В тютюні і тютюновім димові міститься біля п’ятдесяти шкідливих для організму людини речовин. Однією з них є нікотин.
(Під час музичної паузи асистенти виносять на сцену два столи і два стільці. За столами – ведучі рубрики «Правда про нікотин»).

3. Правда про нікотин.

Коли був відкритий нікотин і вивчено його згубну дію на тварин, лікарі вирішили випробувати його дію на собі. Два молодих лікарі прийняли по      2 мг нікотину. Збереглися записи цього досліду: «Вже невелика доза нікотину викликала різке роздратування і пекоту в горлі. Потім з’явилось відчуття, нібито в шлунку і стравоході шкребуть металевою щіткою. Через  10 хвилин наступила сильна слабість і в’ялість. Не вистачало сил тримати прямо голову, обличчя зблідло, риси його викривились, руки й ноги стали холодними, як лід. Обидва лікарі були на межі втрати свідомості. На початку другої години почалися спазми по всьому тілі. Особливо були вражені дихальні м’язи: кожен видих складався з кількох судорожних рухів. Повітря з грудної клітки виходило буквально поштовхами. Лікарі через силу могли дихати. Наслідки експерименту відчувались навіть через тиждень по тому.»

Крім нікотину в тютюновому димі міститься ще близько 80 речовин, які вважаються вкрай небезпечними для організму. Ось гляньте на ці дані.

(Вивішується таблиця такого змісту).  
	Назва речовини
	Дія на організм

	Нікотин

Ефірні олії

Чадний газ

Синильна кислота

Бензпірен

Полоній-210

Аміак
	Звужує кровоносні судини, руйнує вітамін С, погіршує засвоєння цукру.

Звужують кровоносні судини.

Зв’язує гемоглобін, спричиняє кисневе голодування.

Руйнує ферменти.

Спричиняє ракові пухлини.

Радіоактивний елемент, який спричиняє пухлини.

Подразнює слизові оболонки.


(Звучить музична пауза. Змінюються ведучі: за столами учні, що представляють рубрику: «Тютюнопаління і здоров’я». На столах муляжі серця і головного мозку людини, поряд – таблиці із зображенням органів диханням).

4. Тютюнопаління і здоров’я

Наука стала займатися вивченням проблем, пов’язаних з тютюнопалінням, порівняно недавно, найбільш інтенсивно – в останні десятиріччя. 
З’ясувалось:
1. Немає такої системи органів в тілі людини, яка б не страждала від тютюнопаління. 

2. Ступінь шкоди залежить від віку, в якому людина вперше прилучилась до паління, а також від кількості цигарок, які вона викурює.

3. Страждають найчастіше ті, хто прилучився до паління з молодих років.

Розглянемо вплив тютюнопаління тільки на дихальну, кровоносну та нервову системи.

Органи дихання переймають на себе тютюновий штурм. Під впливом тютюнових смол гинуть війки клітин, що вкривають стінки носової порожнини, трахей, бронхів, в наслідок чого в легенях накопичується слиз, з’являється кашель і постійно виділяється мокрота грязно-сірого кольору. А тому розвиваються такі відхилення як запалення голосових зв'язок, слизових оболонок трахеї та бронхів, розрив клітин легень, розвивається бронхіт, запалення легень, туберкульоз, астма і рак. Легеневі пухирці втрачають свою еластичність, різко падає насиченість крові киснем, 80% курців страждають легеневими захворюваннями в тій чи іншій формі. Слід відмітити, що в підлітків, які палять, об’єм грудної клітки на 25% менший, ніж у тих, хто не захоплюється тютюнопалінням.

Після кожної випаленої цигарки виникають спазми кровоносних судин, які тривають 25-30 хвилин. Тому в людини, що палить постійно, судини постійно знаходяться в звуженому стані. Це означає, що серце в неї весь час працює з підвищеним навантаженням, швидше спрацьовується, раніше виходить з ладу. Розвиваються такі захворювання серцево-судинної системи як стенокардія, інфаркт серцевого м’яза, гіпертонія, ендартерія, або переміжна кульгавість, закупорка судин.

Ось модель серця людини. Це артерії, які називаються коронарними. Вони постачають кров’ю саме серце. Звуження їх особливо небезпечне, поскільки це викликає порушення постачання серцевого м’яза поживними речовинами і киснем, виникає омертвіння серцевої ділянки – інфаркт. За статистикою, в людей, що протягом місяця викурюють 38 пачок цигарок, вражається одна коронарна артерія, 45 пачок – дві, 67 пачок – три!  

Особливо страждає від паління нервова система підлітків. Лікарі з’ясували,  що учні, які палять, більш нервові, не зосередженні, некмітливі, ліниві. В одній з київських шкіл провели порівняння поточних і підсумкових оцінок 535 учнів – курців з оцінками учнів, що не перебувають в залежності від цієї поганої звички. Найбільше число невстигаючих було в тих класах, де були учні, що курять. Чому так буває?

По-перше, нікотин та отруйні речовини, що містяться в тютюновому диму, порушують загальний стан організму.

По-друге, чадний газ викликає кисневе голодання нервової тканини, знижує інтенсивність нервових процесів. 

По-третє, зазнає змін поведінки курців: бажання палити з’являється часто під час уроку, учень стає далеким від того, що відбувається на уроці, його повністю заполонила мрія лиш про те , якби швидше перерва, і зробити бажану затяжку тютюновим димом. Учнів, що палять, рідко побачиш, щоб вони відпочивали, ходячи по коридору. Вони проводять свій відпочинок в хмарах тютюнового диму. Зрозуміло, що крім роздратованості, головної болі, швидкого стомлення, такий відпочинок нічого дати більше не може. 

І в кінцевому результаті в курців з часом розвиваються стійкі спазми мозкових судин, погіршення кровопостачання мозку, перезбудження, яке призводить до виснаження нервової системи.

А, крім того, паління згубно впливає на фізичну силу, спортивні досягнення, розумову працездатність всупереч помилковому твердженню про те, що паління «допомагає думати». Навпаки, обсяг пам’яті, швидкість заучування, точність обчислення в курців зменшується. 

(Під час музичної паузи асистенти приймають столи і стільці зі сцени. З’являються три ведучі рубрики «Статистика, статистика, статистика»)

5. Статистика, статистика, статистика
· В дітей, що не зловживають тютюнопалінням, після подолання стометрівки пульс досягає звично 120-130 ударів з а хвилину, у курців – до 180 і навіть більше. 

· Нікотин підстьобує серце, заставляє його посилено працювати: серце курців скорочується за добу зайвих 20-25 тисяч разів!

· Кожна цигарка скорочує життя людини в середньому на 12 хвилин. 

· У курців рак легень виникає в двадцять раз частіше, ніж в тих, хто не палять.

· Під час подолання перевалу на Памірі на висоті 5 тисяч метрів один із альпіністів втратив свідомість, виявилось, що він був єдиним курцем в цій групі!

· Серед космонавтів немає ні одного курця! 

· У баскетболістів після однієї розкуреної цигарки точність попадання по кільцю погіршується на 12%, після двох – на 14,5%!

· Не палять Карпов, Каспаров, Смислов, Спаський, Іванчук, Крамник… Відомий російський шахіст, чемпіон світу Альохін був переконаний, що однією з причин невдач відомих шахістів на турнірах було тютюнопаління.

· Відомі українські боксери – брати Клички - закликають всіх молодих не входити в тютюнову залежність їх кредо «Краще читати газету «Сегодня», ніж палити».

· В нашій школі регулярно займаються спортом і беруть участь в спортивних змаганнях 85 учнів. Серед них немає жодного, хто б палив

· З вини курців в минулому році в нашому районі виникло 23 пожежі.

· В Ніцці (французьке курортне містечко) проводилось «змагання» серед відпочиваючих – хто більше викурить без перепочинку цигарок. Переможець – він викурив 52 цигарки – похований на місцевому кладовищі, другий і третій призери опинились в клініці, де лікарі ще довгий час клопоталися над їх здоров’ям.
6. Театралізована заставка

На сцені Том і Джо – герої роману М. Твена «Пригоди Тома Сойера». Виконується інсценізовка розділу «Перші трубки». Після її закінчення два учні продовжують вести рубрику «Небезпечний початок».

7. Небезпечний початок

1 ведучий : (питання в зал). То чому Том і Джо, як і деякі інші діти забажали навчитись плити?

2 ведучий: (після відповідей із залу). А ось що думають вчені, що спеціально займалися цим питанням. Вони установили кілька причин. Ми ж зупинились тільки на двох, які, на наш погляд, є основними.

1 ведучий: Прагнення бути дорослим.


  Тютюнопаління, на думку деяких школярів, символ незалежності. Ви спостерігали, як палять такі «незалежні»?

                     Поспостерігайте. Вони не просто палять, а палять «шикарно», «кучеряво», «круто». Тримають цигарку особливо вишуканим способом, важно струшуючи з неї попіл. При цьому вони тільки те й роблять, що спльовують на землю чи підлогу і знову ж таки особливим способом.
2 ведучий: Палити в шкільному віці, як правило, починають ті учні, які нічим не проявили себе ні в навчанні, ні в праці, ні в громадській роботі вони непомітні. Якщо немає спільних справ і в голові не так вже й багато цікавих думок, якими б можна було б обмінятись з іншою людиною, то стояти поруч, нічого не роблячи, безглуздо. А стояти мовчки й палити – можна. Це створює видимість спільної справи, дозволяє напустити зосереджений і незалежний вигляд. 

(Музична пауза. На сцені – ведучі рубрики «Краще не починати»)

8. Краще не починати палити
В прилученні до тютюну кожний курець, як правило, проходить три стадії. Перше знайомство з цигаркою лишає в більшості випадків неприємне враження, справа може закінчитися легеньким отруєнням.

Але тютюн – наркотик, і поступово огида до тютюну зникає, курець може навіть відчути задоволення від запаху тютюнового диму, від дії його на організм. Це друга стадія, і триває вона, як правило, не довго. 

І третя стадія – курець починає усвідомлювати, що крім задоволення тютюн приносить і багато неприємностей. Більшість учнів старшого віку починають серйозно захоплюватись спортом. Вони хочуть стати сильнішими, красивішими, витривалішими. В людини з’являється сильне бажання кинути цю згубну звичку. Адже після кількох років паління, навіть у молодих, погіршується здоров’я – з’являється непідкупне бажання кинути цю згубну звичку. А після кількох років паління навіть у молодих погіршується здоров’я – з’являється кашель, болі в грудях, задишка, утруднене дихання.

До нас в школу часто приходять наші колишні випускники – нині курсанти військових та пожежних закладів. Вони розповідають про великі фізичні навантаження, які їм доводиться долати. Однією з причин є паління в шкільні роки. Кожен хлопчик, (кожна дівчинка), кожен юнак намагається виховати в собі людину сильну, спритну, сміливу і духовно багато. Але хіба цього можуть досягнути ті, хто з дитячих років підриває своє здоров’я палінням?
Все вище сказане відноситься і до дівчат. 

Тютюнопаління – причина того, що шкіра стає менш еластичною, втрачає приємну свіжість, дуже рано вкривається зморшками. Вдихання тютюнового диму викликає розвиток запальних процесів в яснах, зуби набувають жовтуватого відтінку, руйнуються, з рота чути неприємний запах. Навряд чи це сприяє привабливості, до якої прагне кожна дівчина, кожна жінка. Починаючи курити, «граючись» цигаркою із-за марнолюбного бажання здаватись дорослими, не розуміючи величезної шкоди від паління, дівчатка дуже швидко засвоюють цю шкідливу звичку, значно легше і швидше, ніж хлопці. А відмовитись від неї далеко не всім і не завжди під силу. Крім того, необхідно пам’ятати, що кожна дівчина – це майбутня мама, паління дуже негативно може відбитися на її потомстві: діти матерів, які палять, відстають у фізичному і розумовому розвиткові: 

Який же висновок?

КРАЩЕ НЕ ПОЧИНАТИ!

А якщо вже так трапилося, що почав – СКОРІШЕ КИДАЙ!

(На закінчення учні читають уривки з літературних творів, поезію, присвячені цій тематиці).
