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· Класний керівник у 5 – 11 класах призначається наказом директора школи із числа вчителів, які працюють в цьому класі;

· Загальні правила організації роботи школи та педколективу випливають із Кодексу законів України про працю, які повинен виконувати будь-який працівник;

· Робочий час класного керівника, який він зобов»язаний присвятити дітям протягом тижня, визначається ставкою класного керівника, при цьому вчитель, який працює на повну ставку, повинен бути присутній у школі не менше чотирьох разів на тиждень. У дні чергування класу по школі класний керівник чергового класу знаходиться в школі з 8.00 до 15.00.
· Година класного керівника – один раз на тиждень ( форми проведення класної години можуть бути різними: тематична класна година, класні збори, підготовка до спільної класної або шкільної справи, підготовка до екскурсії, підбиття підсумків екскурсії тощо ).

· Кількість виховних заходів – не менше двох справ на місяць ( з яких одна може бути загальношкільною ).

· Кількість класних батьківських зборів – не менше одних зборів на семестр.

· У канікулярний та літній час режим роботи класного керівника встановлюється згідно з додатковим планом.

· Координацію діяльності класних керівників і контроль за їхньою роботою здійснює заступник директора школи з виховної роботи
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Режим роботи класного керівника




















